

# Závěrečná zpráva z praktického pobytu

## Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu: **označte**

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. **meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

### Osobní údaje

Fakulta/obor:	Pedagogická fakulta Učitelství anglického jazyka
Úroveň studia v době stáže	Mgr
Cílová země:	Hongkong
Název zahraniční organizace:	Hong Kong Institute of Education (Teacher training programme - Jockey Club Primary School)
Oddělení (u větších organizací)	
Adresa/Web:	<a href="http://www.ied.edu.hk/">www.ied.edu.hk/</a>
Začátek a konec pobytu:	31.8. 2015 - 18.12. 2015
Délka pobytu v měsících:	3,5

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/> Ne <input type="checkbox"/>
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/> Ne <input type="checkbox"/>
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/> Ne <input type="checkbox"/>

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

**Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?**

Standardní - po schválení od CZS a následném kontaktování školy obdržíte všechny požadavky

(formuláře) a termíny emailem
<b>Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace?</b> Vše v angličtině: výpis známek, výpis z trestního rejstříku, potvrzení o pojištění, výpis z účtu (dostatek financí) a další formuláře zaslané školou
<b>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech)</b> Stačí dodržet termín přihlášek na CZS a poté se řídit pokyny z vybrané školy
<b>Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a</b> Angličtina
<b>Bylo potřeba vízum? Ano</b> <b>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:</b> Kopie pasu, vyplněný formulář <b>délka čekání na vízum:</b> 4-6 týdnů <b>výše poplatku za udělení víza:</b> 490 HKD

## 2. Průběh stáže

<b>Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)?</b> Ne
<b>Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úradech?</b> Hned na letišti si pořídit Octopus card – placení dopravy i v obchodech
<b>Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.</b> Pracovní doba: po-pá 8:30-16:40, můj rozvrh: 12 vyučovacích hodin, z toho 6 v pondělí, většina dvouhodiny. Ve volném čase opravování úkolů a příprava.  Měl jsem dva typy výuky: 1) tradiční výuka: 4x týdně třída 4A ve spolupráci s třídním učitelem, tato třída využívala i tablety MS Surface. Výuka podle učebnice a pracovních sešitů. Učil jsem téměř samostatně, ale místní učitel byl důležitý pro sjednání pořádku, při řešení problémů s tablety, dělal poslechová cvičení a staral se o celkovou organizaci.  2) Primary Literacy Programme (PLP) – Reading/Writing: Jedná se o sjednocující vládou připravený program zaměřený na čtení a psaní. Měl jsem třetí ročník (A, B, C). Na hodině jsou 3-4 učitelé. Začíná se většinou společným čtením knihy, po kterém následuje vysvětlení daného tématu (např. psaní emailu) a pracovního listu. Poté si studenti sednou do čtyř skupin a vyplňují cvičení. Každé se věnuje jeden učitel a pomáhá vysvětlovat/opravovat chyby. To byla moje hlavní činnost, ale občas jsem i řídil společné čtení/vysvětlování tématu.  Navíc jsem ještě v pátek pomáhal vést hodinu Arts and Crafts – je možnost si vybrat i jiný kroužek v tomto čase.  Praxe určitě poskytla spoustu prostoru pro získání zkušeností. Na druhou stranu jsem očekával více zpětné vazby a praktických rad od místních učitelů. V tomto směru byl nápomocný alespoň anglický učitel (rodilý mluvčí). Je ale pravda, že místní učitelé jsou velmi vytížení a po každé hodině spěchají na tu další.
<b>Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)</b> Učitel má k dispozici spoustu podpůrných materiálů – učebnice i kurz PLP obsahují předem

připravené plány hodin, které se dají použít jako dobrý základ. Byl mi zapůjčen notebook i pro vlastní použití.

**Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?**

Ano. Můžete se účastnit všech aktivit spolu s dalšími zahraničními studenty.

### 3. Praktické otázky pobytu

**Kde jste bydlel/a?**

Na koleji – Robert Black Hall (Hall C), nejbližší do školy

**Cena ubytování – měsíčně**

3335 HKD/semestr za nejlevnější pokoj pro 3, je možnost i pokoj pro 2 za 4760 nebo sdílené apartmány za 5665 – cca 10 lidí, vlastní úklid a náklady za spotřebu, ale najdete zde většinu zahraničních studentů

**Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem:**

Stačí vyplnit přihlášku z emailu

**Vybavenost, připojení na internet, co si přivést**

Všude wifi, úplně všechno je možné koupit na místě – tedy i redukce do zásuvky. Musí se koupit peřina a polštář. Jediné co má asi smysl vzít z domu je kvalitní pánev vhodná na indukční vařiče.

**Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)**

Celkem podobné, kromě sýrů, mléka a šunky, které stojí možná 3x víc. Maso se dá sehnat za normální cenu ale kvalita a výběr je menší.

**Doprava do místa pobytu: Emirates VIE-DXB-HKG**

**Orientační cena:** 16 000,-

**Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky:** Samozřejmě sledovat a koupit předem, což ale nebylo moc možné, protože jistotu přijetí a získání víz jsem měl relativně pozdě. Normální cena je asi kolem 15 000.

**Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?**

**(MHD? Kolo, pěšky...ceny)**

MHD bez problémů, ale zhruba jen do půlnoci. Poslední autobus do kampusu v 0:10 tzn. odjezd metrem z centra HK kolem 11:30 anebo až v 6:00. Nebo samozřejmě taxi, které při plném obsazení vyjde skoro nastejno. Cena MHD do centra (1-1,5 hod) a zpět cca 150 Kč.

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?**

**Měl/a jste jiné pojištění? Jaké?**

Generalli (slevový kód z FB) – 2362 Kč

**Zkušenosti s pojistnou událostí: -**

**Tipy na využití volného času:**

Volné pouze víkendy tzn. využít toho a účastnit se výletů a akcí po okolí. V týdnu po škole je možné trénovat s univerzitními týmy (pokud na to máte výkonnost) – např. tenis, stolní tenis, volejbal, dračí lodě atd. Velmi doporučuji.

### 4. Finance

<b>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 35 000,- celkem</b> <b>v EUR měsíčně:</b>
<b>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu:</b> využil jsem možnosti zažádat o mimořádný speciální grant, o kterém nás CZS informovalo
<b>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)?</b> <b>V Kč měsíčně:</b> 15 000,- (s nejlevnějším ubytováním, bez letenky a pojištění), šetřil jsem hlavně vařením, za normálního stavu to bude spíš těch 20  <b>Z toho stravování (uvedte měnu):</b> jedno jídlo v kantýně 25-35 HKD, ve městě 45-60 <b>Z toho ubytování</b> 3335 HKD/semestr <b>Z toho cestování a volný čas:</b> individuálně
<b>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty...</b> Nebyl problém, snad jen mít VISU i MC a banku s přijatelnými kurzy (Air Bank)
<b>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)</b> Ne
<b>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Ne</b> <b>Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně?</b> <b>V EUR</b> <b>V Kč</b>
<b>Jiné výhody od hostitelské organizace?</b> -
<b>Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu?</b> Ano – nákup základních věcí, cestování v rámci orientačního týdne a než se zorientujete v místních obchodech a začnete vařit sami (pokud vůbec)

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

<b>Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Ne</b> <b>Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí?</b>
<b>Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?</b> <b>Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů?</b> Pod speciálním kódem pro stáže Xx0001, 10 kreditů
<b>Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže?</b> Ne

## 5. Celkové hodnocení

<b>posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1</b>
<b>posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1-</b>
<b>Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Ano</b>
<b>Měl byste zájem o další pobyt v zahraničí? Ano</b>
<b>Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?</b> Praxe, možnost porovnat odlišný způsob výuky a celkovou kulturu. Například i díky 4 návštěvám v rodinách studentů organizované školou.

**Nějaké závažné problémy během pobytu? Ne**

**Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)**

**Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.**

**Nějaké fotky a taky dárky pro děti, které budete učit.**